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ΟΔΗΓΟΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗΣ 
 

Η ώρα της προγραμματισμένης συνέντευξης πλησιάζει και θα πρέπει να 

προετοιμαστείτε κατάλληλα ώστε να παρέχετε  εκείνες τις πληροφορίες που θα σας κάνουν 

να ξεχωρίσετε από τους υπόλοιπους υποψηφίους. Παρακάτω θα βρείτε μερικές συμβουλές 

που θα σας βοηθήσουν να προετοιμαστείτε. 

 

Προετοιμασία της προηγούμενης μέρας 

 

1. Ερευνήστε σε βάθος την επιχείρηση, στην οποία πρόκειται να μεταβείτε για 

συνέντευξη. Μάθετε όλους τους τομείς δραστηριότητάς της, το έργο της, τον τρόπο 

λειτουργίας της, τυχόν καινοτομίες ή βραβεύσεις που έχει λάβει αποκτώντας σφαιρική άποψη 

για αυτήν. Με τον τρόπο αυτό θα δείξετε ότι σας ενδιαφέρει πραγματικά η συνεργασία με τη 

συγκεκριμένη εταιρεία και όχι ότι στείλατε τυχαία το βιογραφικό σας σε μια αγγελία. 

2. Εντοπίστε το μέρος που εδρεύει η εταιρεία ή το σημείο του ραντεβού σας και ποια 

διαδρομή θα ακολουθήσετε για να φτάσετε εγκαίρως. Αν χρησιμοποιήσετε τα Μέσα Μαζικής 

Μεταφοράς, βρείτε το δρομολόγιο που θα σας εξυπηρετήσει αλλά και το μέσο που θα 

χρησιμοποιήσετε προκειμένου να μην καθυστερήσετε. Η ώρα προσέλευσης αποτελεί 

κριτήριο αξιολόγησης σε μια συνέντευξη και μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο στη 

διαμόρφωση της εντύπωσης που θα δώσετε. 

3. Ξαναδιαβάστε προσεκτικά το βιογραφικό που έχετε στείλει. Δείτε αναλυτικά τις 

πληροφορίες που έχετε καταγράψει και μπείτε στη θέση του ατόμου που θα σας πάρει τη 

συνέντευξη. Αναρωτηθείτε για το τί θα μπορούσε να σας ρωτήσει, βλέποντας το βιογραφικό 

σας. Προετοιμαστείτε, λοιπόν, για τις ενδεχόμενες ερωτήσεις και σκεφτείτε τις απαντήσεις 

που θα θέλατε να δώσετε 

4. Παραμείνετε ξεκούραστοι το προηγούμενο βράδυ. Το ζήτημα είναι να έχετε διαύγεια 

σκέψης και ξεκούραστο νου για να ανταποκριθείτε σε κάθε ερώτηση-πρόκληση. 

 

Ημέρα της συνέντευξης 

 

Η μέρα της συνέντευξης έφτασε και εσείς πιθανόν να νιώθετε άγχος για το τι θα 

αντιμετωπίσετε! Δείτε το διαφορετικά… Σήμερα είναι η ευκαιρία σας να παρουσιάσετε όλα 

αυτά για τα οποία έχετε προσπαθήσει, έχετε μοχθήσει και κυρίως έχετε καταφέρει!!! 

Κρατείστε τον έλεγχο και αξιοποιείστε όλες σας τις δυνατότητες για να ξεχωρίσετε. Άλλωστε 

ήδη έχετε κάνει το πρώτο βήμα, αφού το βιογραφικό σας ξεχώρισε μεταξύ άλλων για να 

προσέλθετε στη συνέντευξη. Κάντε, λοιπόν, μια εντυπωσιακή είσοδο. Τί σημαίνει 

εντυπωσιακή; 

 

1. Καλό θα ήταν να βρίσκεστε στο χώρο της συνέντευξης 10’ νωρίτερα. Αυτό αρχικά θα 

σας δώσει το χρόνο να αποβάλλετε το άγχος της τελευταίας στιγμής και ταυτόχρονα θα έχετε 

την ευκαιρία να παρατηρήσετε το χώρο γύρω σας, αλλά και το ανθρώπινο δυναμικό (τον 

τρόπο που μιλάνε/ συμπεριφέρονται, το ντύσιμό τους). Παρατηρείστε την κουλτούρα της 

επιχείρησης και αναλογιστείτε αν αυτό σας ταιριάζει. 

2. Συστηθείτε και ζητήστε το άτομο με το οποίο έχετε τη συνέντευξη με το ονοματεπώνυμό 

του. Αν χρειαστεί, παραμείνετε στο χώρο αναμονής… και μην ξεχνάτε να χαμογελάτε! 
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3. Κατά την είσοδό σας στο χώρο της συνέντευξης, χαιρετήστε με μια θερμή και μεστή 

χειραψία (προσοχή, αποφύγετε το βήμα αυτό κατά τις κρίσιμες περιόδους covid-19). Καλό θα 

ήταν να περιμένετε έως ότου σας υποδείξουν να καθίσετε. 

4. Η συνέντευξη ξεκινάει! Τα πρώτα λεπτά της συνέντευξης μπορεί να αξιοποιηθούν για να 

«σπάσει ο πάγος», ενώ στη συνέχεια η συζήτηση επικεντρώνεται στα πιο τυπικά και 

ουσιώδη ζητήματα: 

i.  στην αναζήτηση πληροφοριών για τον υποψήφιο αναφορικά με τις ακαδημαϊκές του 

γνώσεις 

ii.  στη διερεύνηση της επαγγελματικής του εμπειρίας και στις δεξιότητες που κατέχει 

αναφορικά με τη θέση εργασίας 

iii.  στη γενικότερη διερεύνηση του προφίλ και της προσωπικότητας του υποψηφίου. 

Πιο αναλυτικά:  

Ως προς το πρώτο ζητούμενο, πιθανότατα θα σας τεθούν ερωτήματα αναφορικά με 

τις γνώσεις που έχετε αποκτήσει μέσα από την εκπαίδευση και την ακαδημαϊκή σας πορεία. 

Προσπαθήστε να εστιάσετε σε όσα σχετίζονται με τις γνώσεις που απαιτούνται για τη 

συγκεκριμένη θέση εργασίας (πτυχίο, σεμινάρια, προγράμματα εξειδίκευσης και 

επαγγελματικής κατάρτισης) 

Στη συνέχεια ο υποψήφιος εργοδότης θα επικεντρωθεί στην επαγγελματική σας 

εμπειρία και στις δεξιότητες που αποκτήσατε. Περιγράψτε επιγραμματικά τις θέσεις εργασίας, 

τα καθήκοντα που είχατε αναλάβει και πιθανά επιτεύγματα, χρησιμοποιώντας παραδείγματα. 

Στο τέλος της συνέντευξης, ίσως σας τεθούν ερωτήματα που αφορούν στην 

προσωπικότητα σας. Οι ερωτήσεις είναι υποκειμενικές και εξαρτώνται από το άτομο που 

έχετε απέναντί σας. Η ουσία έγκειται στο αν αντιλαμβάνεστε τις απαιτήσεις της θέσης 

εργασίας και πως θα αξιοποιήσετε τις ικανότητες και τις δεξιότητες που έχετε προκειμένου να 

ανταπεξέλθετε στα νέα σας καθήκοντα. Κοινώς… Γιατί εσείς είστε ο κατάλληλος υποψήφιος 

για τη συγκεκριμένη θέση; 

Απαντήστε τεκμηριωμένα και με πειθώ στο συγκεκριμένο ερώτημα και οι πιθανότητες 

θα είναι με το μέρος σας! 

 

Tips για μια επιτυχημένη συνέντευξη!  

 

➢ Προετοιμαστείτε από την προηγούμενη μέρα, συσχετίζοντας το βιογραφικό σας με τη 

θέση εργασίας που διεκδικείτε.  

➢ Η ενδυματολογική σας επιλογή θα πρέπει να συνάδει με τη θέση και την επιχείρηση 

που απευθύνεστε. 

➢ Αποφύγετε να δείξετε το άγχος που σας διακατέχει αλλά προσέξτε να μη 

δημιουργήσετε την εντύπωση ότι έχετε υπερβολική άνεση. 

➢ Η γλώσσα του σώματος προδίδει όσα οι λέξεις προσπαθούν να κρύψουν! Για αυτό 

δώστε μεγάλη σημασία στον τρόπο που κάθεστε, στις εκφράσεις και τις χειρονομίες 

που κάνετε κατά τη διάρκεια της συνέντευξης. 

➢ Δώστε χρόνο στον εαυτό σας πριν απαντήσετε σε οποιαδήποτε ερώτηση. Αν νομίζετε 

ότι δεν έχετε καταλάβει την ερώτηση, ζητείστε ευγενικά να την επαναλάβουν. Είναι 

προτιμότερο από μια απάντηση αόριστη ή άτοπη. 

➢ Αποφύγετε να μιλήσετε αρνητικά, πολύ περισσότερο δε για προηγούμενους 

εργοδότες. Απαντήστε με «τακτ» ακόμα κι αν οι σχέσεις με τον προηγούμενο 

εργοδότη σας δεν ήταν οι καλύτερες. Η ευγένεια σας θα εκτιμηθεί περισσότερο! 



Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) μέσω 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση». 

 
 

➢  Πείτε ΜΟΝΟ αλήθειες! Ένας έμπειρος συνεντευκτής μπορεί εύκολα να αντιληφθεί το 

ψέμα μέσα από στοχευμένες ερωτήσεις, Αποφύγετε, λοιπόν, να πέσετε στην παγίδα 

που οι ίδιοι στήσατε!  

➢ Προσπαθήστε, μέσω των απαντήσεων σας, να συσχετίσετε τις δεξιότητες σας και τα 

χαρακτηριστικά της προσωπικότητάς σας με τις αντίστοιχες δεξιότητες και τα 

αντίστοιχα χαρακτηριστικά που απαιτούνται από την εταιρεία για τη συγκεκριμένη 

θέση. 

➢ Επιδείξτε ενεργητική ακρόαση. Μη διακόπτετε το συνομιλητή και απαντήστε 

περιεκτικά και επί της ουσίας στις ερωτήσεις που θα σας τεθούν. 

Πιθανές ερωτήσεις που μπορεί να κάνει ο εργοδότης στον υποψήφιο 

 

✓ Πείτε μας δυο λόγια για τον εαυτό σας. 

✓ Μιλήστε μας για τις σπουδές σας. 

✓ Ποια εφόδια πιστεύετε ότι σας έχουν προσφέρει οι σπουδές σας σε σχέση με τη 

σταδιοδρομία σας; 

✓ Ποια στοιχεία αποκομίσατε από την προηγούμενη εργασία σας που θα μπορούσαν 

να σας φανούν χρήσιμα σε αυτή; 

✓ Περιγράψτε μου τα καθήκοντα και τις δραστηριότητές σας στην προηγούμενη 

εργασία σας. 

✓ Τι σας δυσκόλευε περισσότερο στα καθήκοντα που είχατε αναλάβει; 

✓ Για ποιο λόγο αποχωρήσατε από την προηγούμενη εργασία σας; 

✓ Τι γνωρίζετε για την εταιρεία μας; 

✓ Γιατί επιλέξατε την εταιρεία μας  για να θέσετε υποψηφιότητα για τη συγκεκριμένη 

θέση; 

✓ Γνωρίζετε τις απαιτήσεις αυτής της θέσης; 

✓ Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα θετικά σας στοιχεία; 

✓ Ποια πιστεύετε ότι είναι τα αδύνατα σημεία σας; 

✓ Ποια είναι τα ενδιαφέροντά σας; 

✓ Πως φαντάζεστε τον εαυτό σας μετά από δέκα χρόνια; 

✓ Γιατί πιστεύετε ότι είστε ο κατάλληλος/η για τη συγκεκριμένη θέση; 

 

Πιθανές ερωτήσεις που μπορεί να κάνει ο υποψήφιος στον εργοδότη 

 

✓ Για ποιο λόγο η συγκεκριμένη θέση είναι κενή; 

✓ Ποια ακριβώς θα είναι τα καθήκοντά μου; 

✓ Υπάρχουν δυνατότητες κατάρτισης και εξέλιξης  των εργαζομένων στην εταιρία; 

 

 

Ενημέρωση για το επόμενο στάδιο της διαδικασίας επιλογής 

Κατά το τέλος της συνέντευξης και εφόσον ο συνεντευκτής δε σας έχει ενημερώσει 

από μόνος του για το ποιο θα είναι το επόμενο βήμα στην διαδικασία επιλογής, καλό θα είναι 

να θέσετε μία σχετική ερώτηση. Πότε, δηλαδή, και με ποιο τρόπο θα λάβετε μία απάντηση 

από την εταιρεία ή αν θα πρέπει μετά από κάποιο χρονικό διάστημα να επικοινωνήσετε εσείς 

μαζί του ή με κάποιο άλλο στέλεχος της εταιρείας. 
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Πριν αποχωρήσετε, θα πρέπει να ευχαριστήσετε θερμά τον συνεντευκτή για την 

ευκαιρία που σας παρείχε μέσω αυτής της συνέντευξης και να εκφράσετε ξανά το ενδιαφέρον 

σας για την περίπτωση μίας ενδεχόμενης συνεργασίας. 

 
Videos  
 

Στα links που ακολουθούν μπορείτε να βρείτε πληροφορίες και συμβουλές που θα σας 
φανούν χρήσιμες κατά τη διαδικασία της συνέντευξης. 
 
https://www.youtube.com/watch?v=eIho2S0ZahI 
 
https://www.youtube.com/watch?v=KCm6JVtoRdo 
 
https://www.youtube.com/watch?v=Ks-_Mh1QhMc 
 

 Το Γραφείο Διασύνδεσης του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ μπορεί να σας υποστηρίξει στη 
διαδικασία της συνέντευξης, μέσα από τα βιωματικά εργαστήρια που προσφέρει αλλά και τις 
ατομικές συμβουλευτικές συνεδρίες. Επικοινωνήστε μαζί μας για να ενημερωθείτε σχετικά και 
κλείστε άμεσα το ραντεβού σας τηλεφωνικά (2810 379 335, 6 ) ή μέσω της ιστοσελίδας 
https://career.hmu.gr/ 
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